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INTRODUCCIÓ

La lliga dels llibres és una activitat de dinamització de la lectura que s’ofereix als alumnes de 5è de primària de totes les escoles de la ciutat.

Aquesta activitat està organitzada pels departaments de Cultura i d’Educació de l’Ajuntament de L’Hospitalet.

Amb aquesta activitat pretenem:

· Engrescar els nois i les noies en el plaer de la lectura.

· Reforçar l’hàbit, el domini i la comprensió lectora.

· Atansar als nois i a les noies un ventall de llibres que els permeti conèixer diversos tipus d’estils narratius.

· Implicar els pares i mares en les lectures dels seus fills.

· Apropar i donar a conèixer les biblioteques de la Ciutat.

· Fomentar l’aprenentatge de la llengua anglesa.


FUNCIONAMENT

La lliga dels llibres proposa a cada grup classe participant la lectura d’un lot de 15 llibres de temes i d’estils variats, escrits en català, castellà i anglès, els mateixos llibres per a tots els grups participants. Els lots són donats per l’Ajuntament, i a més, tots els títols es poden trobar a les biblioteques de la Ciutat.

La participació en La lliga dels llibres és col·lectiva, cada equip-classe ha de llegir els 15 llibres proposats. Cada nen/a pot llegir tants llibres com vulgui. Quants més llibres hagin llegit més nens/es, més possibilitats d’arribar a la final.

Després de llegir els llibres, cada equip-classe ha de preparar preguntes sobre les lectures fetes, que aniran dirigides als grups amb els quals jugaran. És, per tant, convenient que el màxim d’alumnes llegeixin el màxim de llibres.

La lliga dels llibres s’estructura en successives partides eliminatòries entre els grups-classe de les escoles participants. En aquestes partides es faran les preguntes proposades pels nens/es. Cada grup ha de preparar un màxim de quatre preguntes per cada un dels títols.

Com cada any, totes les partides del joc es faran a les biblioteques de la ciutat durant tot el mes de maig. La final serà a la Biblioteca Central Tecla Sala. 

Després de la celebració de la final de La lliga dels llibres, l’activitat es clourà amb una festa on es reuniran tots els alumnes i mestres participants, als jardins de la Biblioteca Can Sumarro.
CALENDARI

· Inici i presentació de l’activitat l’11 d’octubre.

· Xerrada per als pares i mares dels alumnes sobre aquesta activitat, a càrrec de la dinamitzadora de la Lliga.

Es faran dues sessions el dimecres, 15 de noviembre, a la Biblioteca Central Tecla Sala;  a les 15,30 hores i a les 18 hores.
· El primer trimestre de l’any rebrem la visita d’un autor o autora dels llibres proposats a La lliga dels llibres.
· L’últim dia per entregar les preguntes serà el 13 d’abril i es podran enviar a l’adreça electrònica   biblioteques@l-h.cat

· La comissió de correcció de les preguntes es trobarà els dies  25 i 26 d’abril, de 15 a 17 hores.
· Totes les partides del joc es faran  del  2 al 24 de maig.
· La festa per a tots els grups participants serà el divendres 25 de maig, als jardins de la Biblioteca Can Sumarro. 

PER AL PROFESSORAT

Durant el curs, es realitzaran dues visites per part de la persona dinamitzadora de l’activitat, la qual vetllarà pel ritme, el treball i la participació de les escoles.

La tria de les lectures de La lliga dels llibres ha estat seleccionada per la Llibreria Al·lots, de Barcelona, especialitzada en literatura infantil i juvenil.
La tasca dels mestres s’hauria de centrar en el seguiment de les lectures dels alumnes i ajudar-los a preparar les preguntes de cada llibre.

Les preguntes han de ser concretes i enginyoses, han de respondre a qüestions sobre els personatges, les situacions, els paisatges… No han de preguntar sobre cites textuals dels llibres.

És molt important que el professorat llegeixi tots els llibres de La lliga dels llibres per tal de dinamitzar i compartir la lectura amb l’alumnat i poder valorar si les preguntes són, o no, adequades dins del context del llibre.

De cara a la revisió de les preguntes és recomanable l’especialització sobre un llibre concret, per part de cada mestre. Això farà que la correcció sigui més àgil i eficaç.

La festa de La lliga dels llibres  és el punt final de l’activitat i moment de trobada entre tots els  participants.  L’assistència per part dels alumnes és important.
Per a més informació, podeu trucar a la Xarxa de Biblioteques de l’Hospitalet. Ens trobareu al telèfon 93 403 68 61 ó també podeu enviar-nos un correu a biblioteques@l-h.cat

ESCOLES-GRUPS  PARTICIPANTS

1. ALPES

2. BERNAT DESCLOT
3. CAN VIDALET

4. CANIGÓ

5. ERNEST LLUCH

6. FAX

7. FOLCH  I  TORRES

8. FREDERIC MISTRAL - A
9. FREDERIC MISTRAL - B

10. JOAN MARAGALL

11. LA CARPA – A

12. LA CARPA – B

13. LA CARPA – C

14. LA MARINA – A
15. LA MARINA – B

16. LOLA ANGLADA

17. MARE DE DÉU DE BELLVITGE – A
18. MARE DE DÉU DE BELLVITGE – B

19. MILAGROS CONSARNAU – A

20. MILAGROS CONSARNAU – B

21. PABLO NERUDA

22. PATUFET SANT JORDI – A

23. PATUFET SANT JORDI – B

24. PAU CASALS – A

25. PAU CASALS – B

26. PAU SANS

27. PEP VENTURA – A

28. PEP VENTURA – B

29. PERE LLISCART –A
30. PERE LLISCART – B

31. RAMON MUNTANER

32. SANT GERVASI
33. SANT JOSEP EL PI

34. TECLA SALA – A
35. TECLA SALA – B

36. TECLA SALA - C


ELS LLIBRES QUE LLEGIREM

· Arriba el Sr. Flat!, Jaume Copons (*)
· A lo bestia, Mar Benegas (*)
· La nena que es va convertir en mòbil, Francesc Puigpelat (*)
· 50 oficis esbojarrats, Carles Sala (*)
· La puerta pequeña, Carlo Frabetti (*)
· La pel·lícula de la vida, Maite Carranza
· La tribu dels Zippoli, David Nel·lo

· L’ílla de Paidonèsia, Oriol Canosa

· I si fos un ocell?, Anna Manso

· El gat que va parlar sense voler, Claude Roy

· Els meus trucs per sobreviure a les classes de natació, Gideon Samson

· Agni y la lluvia, Dora Sales

· Es tu turno Adrián, Kristin Lidström

· Gansta Granny, David Walliams

· ............, Gloria Fuertes
(*) Són els títols repetits del curs passat
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Arriba el Sr. Flat!

Jaume Copons

Ed. Combel

Primer títol de la  de la sèrie "L’Agus i els monstres", uns llibres força divertits i que tenen un complement genial en les il·lustracions que acompanyen cadascuna de les pàgines i una tipologia gràfica molt atractiva. 
L’Agus és un nen despistat, desordenat, que viu en el seu món i a qui la seva mare li ha de recordar contínuament que endreci l'habitació. Però ell sempre ho deixa per demà. El pare de l’Agus, per la seva banda, sempre està parlant amb el noi per intentar orientar-lo, tot i que l’Agus segueix dalt dels núvols i ni el sent. L’Agus, a més, té una veïna de replà, la Lídia, que és tot el contrari, saberuda i repel·lent, i per això no la suporta gaire.
En aquesta primera aventura, l’Agus troba un ninot de peluix, una mena de monstre, al magatzem de la biblioteca de la seva escola. La bibliotecària, a la qual ha hagut d'ajudar a endreçar el magatzem, li’l regala i el noi se l’emporta perquè li fa gràcia. Però la seva sorpresa és majúscula quan descobreix que el nino parla i es desperta quan li expliquen contes. A més, en Flat, que així es diu el monstre, està buscant als seus amics, altres monstres, que van haver d’escapar dels llibres per diferents circumstàncies que anirem descobrint.
L’emoció comença quan el nino es perd. El noi farà tot el possible per recuperar-lo.
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Mar Benegas

Ed. Litera

Un llibre que combina poemes amb il·lustracions. Són uns poemes senzills i fàcils de recordar que tenen molta musicalitat i per això són ideals per ser llegits en veu alta.

En aquest poemes podem trobar frases tendres i dolces i d’altres més esbojarrades i exagerades. 

Está estructurat en tres part. A la primera (como sardinas en lata) compara les persones amb animals –la madre cotorra, el padre jabalí, el abuelo tortuga, etc.-, la segona (con la piel de gallina) repasa els tòpics referits a alguns animals -lágrimas de cocodrilo, jaula de grillos, etc.- i la tercera (tres pies al gato) presenta uns enginyosos jocs de paraules amb animals inventats -tacarañas, parafantes, bolserizo, cucharachas, etc.

Un llibre força original.

La nena que es va convertir en mòbil  
Francesc Puigpelat

Ed. La Galera

La nena del títol és la Mukele, una noia que viu en un poblat a l’Àfrica, a prop de Kilimanjaro, amb la seva nombrosa família. A aquest poblat hi arriben turistes i cooperants que provenen d’altres cultures i d’altres països. 
Un dia, la Mukele es troba un mòbil perdut. Aquest mòbil serà el culpable que el bruixot de la tribu li faci un malefici i la tanqui dins d’ell. 

El llibre ens explica el recorregut que fa el mòbil des del poblat africà fins a Nova York i totes les seves peripècies amb diferents personatges, uns nens del món civilitzat amb els quals la Mukele es comunica mitjançant els SMS i les alarmes del mòbil amb un únic propòsit: que la tornin al poblat, que li desfacin l’encanteri i que pugui tornar a ser una nena de carn i ossos.

La novel·la combina les tradicions dels habitants dels pobles africans amb la modernitat dels qui viuen al primer món. El contrast reflecteix ben bé la realitat actual. 

Els quatre infants protagonistes estan ben trobats i tenen valors positius. El bruixot dolent és poderós i llest i això dóna més valor als esforços dels nois per alliberar la Mukele i fer-la sortir del mòbil.

Una bona història d’aventures que va ser mereixedora del Premi Josep M. Folch i Torres 2015.


50 oficis esbojarrats

Carles Sala

Ed. Cruïlla

Un llibre que és un enfilall força divertit d’oficis imaginaris, alguns fets a partir d’ajuntar dues paraules: Els xuclagambes, especialistes en xuclar el cap de les gambes i buidar-ne tot seguit el contingut en un recipient, els burxanassos, que fan la feina bruta a les persones que els fa fàstic posar-se el dit al nas, els baixaquís, que avisen els viatgers quan arriba la seva parada... i així fins a cinquanta.

El llibre és un recull de professions estrambòtiques en les que el joc de paraules ofereix moltes opcions d’imaginar altres possibles feines.

Cadascun dels oficis ocupa una pàgina, amb la qual cosa és fàcil de llegir i  no cal seguir l’ordre normal de lectura. A més, si es llegeixen molts oficis d’una tirada pot resultar pesat.

La puerta pequeña

Carlo Frabetti

Ed. Narval

La Mini, una noia que viu amb la seva àvia, passejant a prop del bosc veu una exòtica flor que hi ha en un casalot anomenat la Casa de la Mandràgora, on diuen que hi viu una bruixa. La Mini sent una atracció irrefrenable per entrar. 
Dins es troba amb un món subterrani en el qual coneixerà éssers increïbles i estranys que l’ajudaran a trobar una princesa amb prou feines més gran que ella. El personatge de la Mini recorda l’Alícia en terra de meravelles perquè haurà de superar una sèrie de complicades proves.
La Puerta pequeña és un llibre d’aventures narrat en forma de conte fantàstic que ens parla del dolor i la incomprensió però també del valor d’una noia per recuperar el que mai hauria d’haver perdut. Pot semblar una mica dur perquè hi ha la pèrdua d'un pare i l'abandó d'una mare, que a més va embogir quan van desaparèixer el seu marit i la seva filla gran. 

El final és previsible, però no per això menys emocionant perquè es desvela el motiu per qual la família de la Mini va desaparèixer. Tot té la seva explicació i  descobrim que el que hem llegit és un llibre d’amor familiar, una novel·la de misteri en què els jocs, la bogeria i les endevinalles en realitat formen part d’un conte de recerca i retrobaments.



La pel·lícula de la vida

Maite Carranza

Il·lustracions d’Iratxe López de Munáin

Premi Vaixell de Vapor. Cruïlla.

La història de l’Olívia i en Tim, una història que es comença a desfer quan els han de fer fora de casa, ja que la seva mare, que és actriu, no pot pagar els rebuts de la hipoteca.
 I l’Olívia per ajudar a que el seu germà no s’espanti, li diu que tot és un guió, que rodant fent una pel·lícula i que res no està escrit, que ell actui

com un gran actor. 
Un llibre per parlar dels desnonaments, de la realitat i de la força que tots tenim dins per tirar endavant. I que mai no estem sols.
La tribu dels Zippoli

David Nel·lo

Il·lustracions de Pere Ginard

Ed. Bambú

Tota la família d’en Guillem és lectora, menys ell. 
Ell només vol llegir els còmics del Tintin.
Quan té un llibre a les mans i hi ha una paraula que no entén,
s’encalla, es posa nerviós i acaba per deixar el llibre. 
Fins que una bibliotecària posarà a les seves mans el llibre dels Zippoli.

Un llibre per nens i nenes als que llegir se’ls pot fer una

muntanya, i als que ja són bons lectors els atraparà.
Un llibre per fer lectors i lectores.

L’illa de Paidonèsia
Oriol Canosa
 Il·lustracions de Gabriel Salvadó
 Premi Folch i Torres 2016. La Galera.

En Nicolau es farta de les discusions a totes hores dels seus pares durant les vacances. Així que decideix baixar del

creuer i anar a parar a una petita illa deserta. I allà fundar un país, Paidonèsia a on només hi poden viure nens i serà governat per nens i nenes, al punt d’entrar a les Nacions Unides.

 Anem descobrint tota la seva aventura a partir de les cartes que s’envien des de Paidonèsia a diferents personatges i les que ells van rebent.
Un llibre per riure, per llegir en veu alta, per tornar a escriure cartes i per criticar el món dels adults.
Es por dedicar un trimestre a la seva lectura col·lectiva i en veu alta, i també dona per una posterior proposta d’escriptura .

I si fos un ocell?
Anna Manso
Il·lustracions de Susana Campillo

Col·lecció la meva arcàdia. Arcàdia editorial
La mare de l’Arnau té por de les altures, una por horrible. I l’Arnau trama un pla per tal d’ajudar-la a superar aquesta por,

li regala dos ocells. 

La seva germana, adolescent i egoïsta, el seu pare que va amunt i avall i sempre ocupat amb els seus problemes. Sort que l’Arnau passa l’estona al taller del Paco, fent invents. I intentant resoldre els problemes dels altres.

Un llibre que mira el món dels adults des de la mirada d’un

noi, un història plena de tendresa i d’amor cap els pares.


El gat que va parlar sense voler
Claude Roy

Il·lustracions de Pere Virgili

Traducció de Lluís Maria Todò

Col·lecció el jardí secret de Viena. Viena Edicions
Un bon dia, en Gaspard, el gat d’en Thomas comença a parlar. Així de sobte.  Parla en prosa i en vers. Fluixet i sense entrebancs.

Un llibre senzill que posa l’accent en el fet de la

comunicació i en el poder de les paraules.
Els meus trucs per sobreviure a les classes de natació
Gideon Samson
Il·lustracions d’Anke Kulh

Traducció de Jong i Gustau Raluy

Takatuka
Anar a classe de natació és una mena de tortura per en Gied. Només una cosa el tranquil·litza, observar des de l’autobús que el porta a l’infern aquós a l’home que li dona de menjar als coloms al parc.   Però un dia, no el veu. Què passarà?

Un llibre per parlar de les obsesions i les pors, de les coses

que ens tranquil·litzen, de les rutines i també de la realitat

que ens envolta.


Agni y la lluvia
Dora Sales

Ilustraciones de Enrique Flores

Colección siete leguas. Kalandraka

Agni es un niño de Bombay y con relativa suerte. Tiene 9 años y desde los 6 que trabaja en un lavadero. Entre colada y colada, sueña que su suerte cambiará y que pronto podrá hacer lo que otros niños de su edad: jugar.

Un libro para reflexionar sobre los derechos de los niños, para conocer cómo es ser niño en otras partes del mundo. Para generar un buen debate tras la lectura.



Es tu turno Adrián
Kristin Lidström
Ilustraciones de Helena Öberg

Traducción de Kristina Lund

Ekaré.
Adrián va a la escuela con un nudo en la barriga. No lo pasa

nada bien, ni con sus compañeros ni cuando el maestro le

pide que lea en voz alta.

 Una novela gráfica para iniciarse en el camino de este formato y un tema para debatir, consensuar, explicar y escuchar. Y un libro que debe leerse desde la guarda inicial hasta la final.


Gansta Granny
David Walliams 
(llibre en anglès)

Una iaia lladre d’art buscada per l’interpol. I un nét que descobreix el seu secret.

Riures, acció i molta tendresa amb aquesta àvia i aquest nét.

A més, aquest llibre es pot trobar en català i castellà per

facilitar la seva consulta i seguiment.



INFORMACIÓ DE L’ACTIVITAT AL WEB DE BIBLIOTEQUES

http://www.bibliotequeslh.cat/
en el desplegable escollir  PER A TU / ESCOLES I ENTITATS
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